

身边的榜样

济南市第二届“责任市民”评选

主办:济南市委宣传部 市文明办 12345 市民服务热线 齐鲁晚报
协办:安利(中国)日用品有限公司

首个登记失业大学生的创业路

她叫卜宁,从4500元起家到拥有自己的品牌店

●人物简介:卜宁,女,济南首个登记失业大学生

●推荐理由:7年前,卜宁成了济南市首个登记失业的大学生。没在家消极待业,22岁的她默默地在家东路开了家外贸小店。从累得在异乡路边大哭,到一度倾家荡产,她选择了坚持。年近三十,她将拥有自己的品牌店,她用7年的自强和奋斗为新一代大学生作注。

文/片 本报见习记者 王皇

不舍得雇车,一人背回60个麻袋

6日,记者在南郊见到了卜宁,随意扎个马尾,未施粉黛,穿了件橘色运动服,开了辆白色轿车。很难相信眼前这个微胖的女人就是7年前报纸上那个瘦弱的失业大学生。

2006年,毕业于山东教育学院的卜宁上了报纸头版,标题是济南首个登记失业大学生。“失业”从来就不是个好词,何况她还是个大学毕业生。那年她22岁,父母都是国企职工,生活条件并不差,也有其他的工作选择。但她选择了创业,默默地在家东路开了家外贸店。

背着父母开店,她没在家闲

一天,没向家里要一分钱。4500元启动资金是她和男友打工省下来的。2006年情人节,她在山师东的小店开张了,卖出口转内销的外贸货。因为货源品质好价格实惠,花几十元就能买不少东西,卜宁的小店开得很是红火。

“半个月就收回了成本。我爸妈听说我在开店都很惊讶,找遍了泉城路、山师的小店,最后找着了。”传统的父母看到她的小店开始步入了正轨,也只好接受了她的选择。选择创业或许是一时脑热,但坚持7年,却不是件容易事。

当初去广州进货的情景卜

宁依然记忆犹新,从服装厂到公路有一段路,不舍得雇车的她硬是拖着扁扁足足来回背了60个麻袋。“每迈一步都要默念一二三再走,脚底疼得厉害就在路边大哭。”来不及抹眼泪,卜宁只能咬牙坚持。

这一坚持就是7年,7年间她关了实体店,将主要精力转放在了网店,“大量进货销售,价钱能很便宜。”为了进货,她几乎走遍了国内各省,凌晨2点卸货,第二天早起备货已成为家常便饭。7年来,卜宁从未出去旅游,只有过年休息几天的时候回趟老家。“现在胖就是因为饮食睡眠不规律。”

遭遇重创,切着白菜能发一下午呆

两年前,她遭遇了创业以来的首个重创,几乎倾家荡产。“由于一直很顺,我胆子越来越大,那次用所有本钱进了20万双鞋,准备出口。”但出口并不顺利,她只能约朋友合伙运回准备转内销。出于对朋友的信任她没有签订书面合同,“我说亏了算我的,赚了大家平分”。虽然她给出了如此优厚的条件,朋友却背着她私吞了货物并转手卖出。

辛苦5年赚来的血汗钱全打了水漂,她受不了打击,整天待在家

里足不出户。反复回想这单生意的经过,“想不明白,我对他不差,但他却给我下套骗了我所有的钱。”爱笑的卜宁以泪洗面,整宿睡不着觉,“吃两粒安眠药也不管用。在厕所里能干坐两小时,切着白菜能发一下午呆。”

这样的日子持续了3个月,在男友的鼓励下,她重新振作了起来,从零开始继续奋斗。“货源还在,再开张我还是可以赚钱。”现在,她仍在经营网店,货物最多时堆满4个3层小楼。

“现在只用租一栋楼,因为买家都开始固定,货走得很快。”

经过这段消沉的日子,她发现赚钱并不是自己创业的目的,“创业和赚钱都应该为了快乐生活。”她和男友结了婚。不久前,她去北京申请了商标,“叫‘杨三郎外贸’,明年开始我就要做自己的品牌,做济南最好的外贸店。”虽然这个想法的实现因遭遇骗局而拖后了整整3年,但她走出了低谷并找回了自己的梦想,“我有这个自信”。

“你捐赠多少,我就免费添多少,包邮”



3年前,网店来了一个还价的买家。由于一直以薄利多销为特点,店里的货标的是最低价格,不接受议价。“我网店里的衣服最便宜的不到十元钱,最贵的真皮包也只要100多。”

卜宁告诉记者,那次她破了规矩,不仅给了对方优惠,还送了衣物。“这个买家说买的这些衣服要捐给贫困山区,他给我发了个写了收货地址的网页,我一看还真是。”卜宁立马跟买家说,衣服随便选,只收一

半钱,“你捐多少,我就另外再免费添多少捐上,包邮。”

第一次捐100多双鞋,接着是棉衣,每次都要装三四大包,多是寄到边远山区。最多的一次,光邮费就花了七百多。济南市内的捐赠,只要她知道了,都要把自己的车装满运过来。“条件一般的人都肯出钱,我自己又是卖衣服的,有条件当然也要出分力。但街边乞讨的年轻人我不会给钱,因为年轻人应该自己去奋斗。”

卜宁与丈夫杨向松。



卜宁正在仓库整理货物,7年来她坚持亲自订货配货。

济南美容整形医院 中国医美行业领导者

悟道周易整形开运

——周易大师曾凡朝与您共悟马年运势

悟道时间:2013年12月21日

重磅钜惠

168元得3270元开运大礼包;

充值10000元,送1680元门票+8800元的开运面雕玻尿酸;

充值100000元,与周易大师一对一专属私密交流,开启马年新运势

即日起至12月20日



扫描二维码,了解更多

由内而外 集美一生

JM 济南美容整形医院
全国十强美容整形医院

美丽热线 0531 8603 9999

网址: www.jnjmzx.com
地址:济南市南门外大街2号(泉城广场东临)

济南市美容整形医院

搜索

官方咨询QQ: 429508706

鲁闻 [2013] 第08-15-183号